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INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI




 Projekt:  Inovace oboru Mechatronik pro Zlínský kraj Registrační číslo:
CZ.1.07/1.1.08/03.0009
2.2.1.1 SKLÁDÁNÍ SIL STEJNOLEHLÝCH
Vektorové skládání sil je postup, kterým se z jednotlivých sil působících na těleso určí výsledná síla tzv. výslednice sil. Účinek všech sil je pak stejný jako účinek výslednice. Síly jsou vektorové veličiny, a tedy záleží na jejich velikostech a směrech. Při skládání sil působících na těleso může záležet i na místech, kde síly na těleso působí (na působištích sil), protože z různých působišť mohou vznikat různé otáčivé účinky sil na těleso (viz dvojice sil - později). Výslednice sil je vždy rovna vektorovému součtu jednotlivých sil, tzn.

Speciální případy – síly na jedné nositelce:
Při skládání sil stejného směru se sečtou velikosti sil, směr výslednice je stejný jako směr jednotlivých sil, např. 
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(dále sčítané síly modré, výslednice červená, pro přehlednost kladené těsně vedle sebe)

Při skládání sil opačného směru se velikosti opačných sil odečtou, přičemž výslednice má směr větší ze sil, např.
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Kontrolní otázky:

1. Definujte sílu jako vektor.

2. Nakreslete výslednice několika sil působících na jedné nositelce.


